

中办印发《全国党员教育培训工作规划》 不断提高党员队伍建设质量

据新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》明确,此次全国党员教育培训工作的主要目标是:党的创新理论武装进一步深化,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得更大成效,广大党员对这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求和贯穿其中的立场观点方法理解把握更加完整准确全面,用以武装头脑、指导实践、推动工作更加坚定自觉。党员教育培训体系进一步完善,党员教育培训作用更加凸显,日常教育更加规范,常态化培训特别是基本培训机制更加健全,信息技术运用更加充分,上下联动、横向协同的工作格局更加完善。党员理想信念和政治立场更加坚定,初心使命更加牢固,纪律作风更

高压反腐强震慑 2024年2.5万人主动投案

据新华社北京2月27日电 十届中央纪委四次全会工作报告全文公布。报告显示,2024年,在高压反腐震慑下,全国有2.5万人主动投案、9.1万人主动交代问题。

持续狠刹“四风”,报告显示,2024年,全国纪检监察机关共查处享乐主义、奢靡之风问题11.8万起,批评教育和处理15.7万人。全国共查处形式主义、官僚主义问题10.7万起,批评教育和处理15.6万人。

我国牵头制定 世界首个养老机器人国际标准发布

据新华社北京2月27日电 近日,国际电工委员会(IEC)正式发布由我国牵头制定的养老机器人国际标准。这项标准依据老年生理和行为特点,为各类养老机器人的产品设计、制造、测试和认证等提供基准,将引领全球养老机器人产业健康发展。

这是记者27日从市场监管总局获悉的。据介绍,此项标准聚焦老年人在日常生活、健康护理等各个方面的需求和特征,基于老年用户所需的辅助支持水平,提出养老机器人的功能和性能分类,除了可用性、可靠性、

江苏跨流域调水保灌助春耕 128个灌区已陆续开展春灌工作

据新华社南京2月27日电 气象监测数据显示,2024年入冬以来,江苏降水持续偏少,全省大部分地区出现气象干旱。江苏统筹推进抗旱保灌和春耕备耕工作,通过跨流域调水、蓄水增储等举措,全力保障农业生产用水需求。

江苏省水利厅科学统筹水资源调度,依托完善的水利工程体系,沿江主要口门累计引江水51.7亿立方米,

要闻速览

记者从农业农村部获悉,农业农村部近日印发的《促进再生稻发展重点工作导引(2025—2030年)》指出,力争到2030年全国再生稻面积新增1000万亩左右,进一步增强我国水稻生产保障能力。

中国围棋协会日前发布公告,对职业棋手秦思玥(2006年生)在参加全国围棋锦标赛(个人)女子组比赛中藏匿手机作弊的行为做出重罚;撤销职业段位,取消2024年全国围棋锦

我省去年有进出口实绩的民企超8万家,同比增长10%——

敢闯又敢创的民企书写外贸新传奇

“生产订单排到明年8月份啦”“在欧洲我们实现电动滑板车市场占有率第一”……“敢闯又敢创”的江苏民营企业的外贸之路越走越自如。据南京海关统计,2024年,江苏民营企业外贸进出口值达2.55万亿元,同比增长7.3%;有进出口实绩的民营企业达8.04万家,同比增长10%。

“小巨人”支撑“大创新”

“小产品”开拓“大市场”,“小巨人”支撑“大创新”。苏州奥智智能设备股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业,其铜铝管加工装备全球市场占有率约60%,下游产品广泛应用于通信、新能源汽车、风电、光伏等领域。“例如,应用于笔记本电脑的6mm散热铜管就可以由我们的设备加工制造。眼下,一批出口到中亚、印度的铜管加工装备正在打包发运中。”该公司商务经理周飞燕介绍,随着海外订单持续增加,该企业的生产订单已排到明年8月,预计2025年整体营收增长30%。

江苏苏邦科技有限公司每天都在上演着“变废为宝”的传奇,8个塑料瓶能做一件PoLo衫,34个塑料瓶能做一件冲锋衣……该企业拥有全球首条再生纤维产业链设备,年产能50万吨再生纤维,占全球总产能的40%,可以消耗废弃塑料瓶超300亿个,减少碳排放近120万吨,生产的再生纤维被广泛用于服装、家纺、航空等领域。2月22日,宿迁海关为该公司一批出口至越南的拉伸变形丝签发RCEP证书,企业可享受关税优惠3.8万元。“随着

RCEP持续深化落地,我们公司出口泰国、越南等地的产品实现零关税。成本下降后,产品市场竞争力提升,我们对深耕国际市场充满信心。”该公司行政部经理蒿永说。今年1月,宿迁海关为该企业签发RCEP证书17份。

专注于糖尿病体外诊断技术和产品的无锡博慧斯生物医药科技有限公司,将目光投向非洲市场。“我们研发的博唐平产品,将体积庞大的实验室检验设备‘微缩’成手机大小的便携设备,准确方便的同时兼顾了成本,很受国外用户青睐。”该公司总经理刘岩介绍,“去年,我们共向非洲出口产品91.2万美元,同比增长68%。”

小家电海外“火出圈”

扫地机器人、无线吸尘器、智能洗地机、高速吹风机……来自苏州的智能小家电持续成为国际消费市场“顶流”,不断“圈粉”海外消费者。从“扫一屋”到“扫天下”,智能小家电“出圈”秘诀在于“创新”两个字。

苏州追觅创新科技有限公司以高速数字马达、智能算法、运动控制技术为核心,拥有一系列授权专利,去年进出口额同比增长超100%。该企业扫地机事业部研发团队负责人孟佳说,“我们新推出的X50 Ultra扫地机器人凭借其全球首创的仿生机械足技术,荣获CES 2025国际突破奖等奖项,赢得业界广泛认可。”

产品创新、科技创新、产业创新……随着民营企业对物联网、5G等技术运用逐渐走向成熟,国产智能短交通产品不断涌现,引领绿色出行新风

潮。“我们的产品涵盖电动平衡车、电动滑板车、智能电动两轮车、全地形车等,在欧洲实现了电动滑板车市场占有率为第一。”纳恩博(常州)科技有限公司制造工厂负责人李明九说,今年1月,该企业货物出口额同比增长37.9%。

江苏罗格森木业有限公司快速响应医美行业用户需求,凭借高品质木材产品打开海外市场。该公司总经理曾盈云介绍,“我们公司的产品主要出口韩国,专供韩国高端医疗美容连锁机构使用,为VIP客户定制其专属的医美移动实木工具箱。”

江苏黑森林环保科技有限公司瞄准宠物市场,推出高品质清洁电器,为消费者提供轻松、智能的养宠体验。该公司运营总监吴佳萍说,“像这款宠物美毛机,一套就可以满足毛发修剪、吸尘、吸毛等多种功能,不同的刷头可应用于沙发、地板等不同场景。一经推出,就畅销欧美市场,2024年宠物板块出口值同比增长35%,目前在手订单超过20万台。”

新兴市场“朋友圈”越扩越大

张家港港码头,一艘艘货轮满载钢铁产品驶向非洲;来自盐城的豆类罐头,出现在中东家庭餐桌……江苏民营企业不断拓展新兴市场“朋友圈”,在全球经济版图上持续点亮合作“新坐标”。

位于苏州市吴江区的恒力集团子公司江苏康辉新材料科技有限公司,聚酯薄膜生产线上各种规格的薄膜产品不断输出,依托恒力集团全产业链优势,让具有世界先进水平的功能性产品走向世界更多客户。“我们正积极

开拓东盟等新兴市场,凭借吴江海关签发的341份中国—东盟优惠原产地证书,2024年公司出口产品可享受进口国关税优惠847万元。”该公司进出口业务负责人张丽萍介绍。

专注新型功能纤维生产加工的江苏嘉通能源有限公司也同样瞄准东盟这一新兴市场。“得益于完整产业链的成本优势和高标准化生产,企业出口业务蓬勃发展,尤其是对东盟市场的开拓步伐显著加快。2024年,我们成功打开印度尼西亚市场,出口达8000万元,全年出口东盟市场超2亿元,同比增长117.2%。”该公司副总经理陈殿根介绍。

从“产品出海”到“产业链出海”,江苏关怀医疗科技有限公司通过全产业链布局和技术创新,成功开拓多个新兴市场。该公司公关经理凌菊平说,“今年1月,我们在金砖国家出口额446.6万元,是去年全年出口金砖国家总额的23%。”

如何帮助民营企业更好地“走出去”?去年以来,南京海关向5.6万家民营企业精准推送惠企措施200余条,推动惠企红利应享尽享。同时,以政策创新为民营企业提供便利,如生物医药“白名单”制度对重点企业实施优先查验、快速放行,提高研发物料通关时效;“真空查验”模式采用非侵入式查验技术,减少开箱损耗,降低企业物流成本……“我们将不断聚焦企业诉求,优化营商环境,在稳定增长、促进创新等方面发挥作用,为江苏民营企业健康发展贡献力量。”南京海关相关负责人说。

据中国江苏网

海尔、老板电器等知名家电品牌已完成接入DeepSeek—— AI赋能下的家电智能化 开辟新赛道

AI热潮之下,头部家电品牌竞相发力“AI+家电”模式,一方面加强自主研发,布局AI大模型赛道,另一方面积极接入DeepSeek等开源大模型,加速AI赋能下的家电智能化进程。

家电智能化是持续多年来的行业趋势。智能家电的出现,实际上比智能手机还早。如今,更低成本、更好用的AI技术正赋能千行百业,家电行业能否借此契机开辟新的想象空间?

AI融入用户和企业思维

北京某家电卖场内,带有智能功能的彩电、冰箱、空调及厨电产品琳琅满目。一些前来选购的消费者表示,希望利用以旧换新政策,更换家里的大件电器。

具备AI功能的家电成为商家推销的卖点。在介绍某品牌空调时,卖场销售人员说:“平常家里的空调温度总是调来调去不满意,这款空调搭载AI智能温控系统,实时监测室内温度、湿度,回家前,用手机App提前开启,AI就能自动调节出最适宜的温度和风速。”

在线上渠道,记者发现某电商平台已将“AI语音”列为用户筛选电视的标签之一。在产品评价中,不少消费者表示,智能功能是选购的参考点之一。

如今的家电与“三大件”时代的家电早已不是同一“物种”。国泰君安发布的AI家电研究报告认为,在AI赋能下,家电会思考、会决策、会执行,不需要人参与到程序的设定中来。家电成为“管家”,逐步实现从“被动响应”到“主动服务”的跃升。

星海大模型、“食神”AI烹饪大模型、HomeGPT智慧家庭大模型、云帆AI大模型……近年来,国内

头部家电企业积极投身AI大模型研发,从提升交互体验、优化产品功能到提供个性化服务等多方面,为用户带来更智能、便捷、舒适的生活体验。

记者查阅多家企业近期发布的财报,均提及AI对企业自身发展的重要性。

海信视像称,自研星海大模

型赋能,全面提升智慧显示终端产

品竞争力。海尔智家称,推出的

Color AI洗衣机等智能差异化产

品受到海外用户青睐。

家电行业正加速向智能化转型,

对AI技术的依赖和需求显著增加。

猎聘大数据研究院发布的《2025 AI

技术人才供需洞察报告》显示,近一

年来,家电行业AI技术人才需求同

比增长最快,达93.75%。

记者查阅多家企业近期发布的

财报,均提及AI对企业自身发展

的重要性。

海信视像称,自研星海大模

型赋能,全面提升智慧显示终端产

品竞争力。海尔智家称,推出的

Color AI洗衣机等智能差异化产

品受到海外用户青睐。

家电行业正加速向智能化转型,

对AI技术的依赖和需求显著增加。

猎聘大数据研究院发布的《2025 AI

技术人才供需洞察报告》显示,近一

年来,家电行业AI技术人才需求同

比增长最快,达93.75%。

记者查阅多家企业近期发布的

财报,均提及AI对企业自身发展

的重要性。

海信视像称,自研星海大模

型赋能,全面提升智慧显示终端产

品竞争力。海尔智家称,推出的

Color AI洗衣机等智能差异化产

品受到海外用户青睐。

家电行业正加速向智能化转型,

对AI技术的依赖和需求显著增加。

猎聘大数据研究院发布的《2025 AI

技术人才供需洞察报告》显示,近一

年来,家电行业AI技术人才需求同

比增长最快,达93.75%。

记者查阅多家企业近期发布的

财报,均提及AI对企业自身发展

的重要性。

海信视像称,自研星海大模

型赋能,全面提升智慧显示终端产

品竞争力。海尔智家称,推出的

Color AI洗衣机等智能差异化产

品受到海外用户青睐。

家电行业正加速向智能化转型,

对AI技术的依赖和需求显著增加。

猎聘大数据研究院发布的《2025 AI

技术人才供需洞察报告》显示,近一

年来,家电行业AI技术人才需求同

比增长最快,达93.75%。

记者查阅多家企业近期发布的

财报,均提及AI对企业自身发展

的重要性。

海信视像称,自研星海大模

型赋能,全面提升智慧显示终端产

品竞争力。海尔智家称,推出的

Color AI洗衣机等智能差异化产

品受到海外用户青睐。

家电行业正加速向智能化转型,

对AI技术的依赖和需求显著增加。

猎聘大数据研究院发布的《2025 AI

技术人才供需洞察报告》显示,近一

年来,家电行业AI技术人才需求同

比增长最快,达93.75%。

记者查阅多家企业近期发布的

财报,均提及AI对企业自身发展

的重要性。

海信视像称,自研星海大模

型赋能,全面提升智慧显示终端产

品竞争力。海尔智家称,推出的

Color AI洗衣机等智能差异化产

品受到海外用户青睐。

家电行业正加速向智能化转型,

对AI技术的依赖和需求显著增加。

猎聘大数据研究院发布的《2025 AI

技术人才供需洞察报告》显示,近一

年来,家电行业AI技术人才需求同

比增长最快,